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Αθήνα, 5 Οκτωβρίου 2024  
  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ : Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, Χρήστο Σταϊκούρα 
 
ΘΕΜΑ : Ενίσχυση του ταμιευτήρα φράγματος Αποσελέμη, Π.Ε. Κρήτης 
 
Υπουργέ,  
Όπως γνωρίζετε, το φράγμα του Αποσελέμη στην Κρήτη έχει ταμιευτήρα 
χωρητικότητας 25,17 εκατ. κυβικά και εάν συνεχιστούν οι χρονιές ξηρασίας και 
ανομβρίας, υπάρχει κίνδυνος να μην επαρκούν τα αποθέματά του για την κάλυψη των  
αναγκών της περιοχής. 
Μάλιστα, σύμφωνα με τους ειδικούς, το νερό στον ταμιευτήρα του Αποσελέμη 
βρίσκεται πλέον στην τελευταία στάθμη υδροληψίας και με τις σποραδικές βροχές που 
είχαμε κατά το τελευταίο διάστημα, δεν κατέστη δυνατό να καλυφθεί το 75% του 
νερού που απαιτείται για να γεμίσει. 
Με μεγάλη ικανοποίηση, όμως, ενημερωθήκαμε πρόσφατα από τον τοπικό τύπο του 
Ηρακλείου ότι, έχει ανοίξει διάπλατα η συζήτηση ανάμεσα στο Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών και στον Οργανισμό Ανάπτυξης Κρήτης για την ενίσχυση του φράγματος 
του Αποσελέμη. 
Μάλιστα, σύμφωνα με δηλώσεις του Προέδρου του Οργανισμού Ανάπτυξης Κρήτης, το 
Υπουργείο σας για πρώτη φορά δείχνει να προσεγγίζει θετικά το σενάριο κατασκευής 
φράγματος στο Γιόφυρο, ενώ παράλληλα γίνονται συζητήσεις για την προοπτική 
κατασκευής ενιαίου αγωγού που θα συνδέσει τη δυτική με την ανατολική Κρήτη.  
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τη Διοίκηση του Ο.Α.Κ., αναμένεται χρηματοδότηση 
προκειμένου να προχωρήσει μια αναγνωριστική μελέτη που θα δώσει συγκεκριμένες 
απαντήσεις με τρόπο κοστολογημένο σε σχέση με το πώς μπορούν να καλυφθούν οι 
ανάγκες ζήτησης που υπάρχουν στην ανατολική Κρήτη. 
 
Επειδή το πρόβλημα της λειψυδρίας στην Κρήτη και ειδικότερα στο Ηράκλειο απαιτεί 
άμεσες, συντονισμένες και στοχευμένες λύσεις. 
Επειδή για την ενίσχυση του Αποσελέμη έχουν μπει στο δημόσιο διάλογο λύσεις όπως 
ένας νέος ταμιευτήρας μέσω κατασκευής φράγματος στο Γιόφυρο, ή η ενίσχυση της 
παροχέτευσης νερού προς τον υφιστάμενο ταμιευτήρα του Αποσελέμη. 
 
Ερωτάσθε : 
(α) Ποιες μελέτες σκοπεύετε να δρομολογήσετε για την αξιολόγηση των σεναρίων 
ενίσχυσης του Αποσελέμη; 
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(β) Ποιο το χρονοδιάγραμμα ανεύρεσης χρηματοδότησης, εκπόνησης μελετών, 
κατασκευής και θέσης σε πλήρη λειτουργία των έργων ενίσχυσης του ταμιευτήρα 
Αποσελέμη στην Κρήτη; 
 
  

Ο ερωτών βουλευτής 
 

Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 
Βουλευτής Ηρακλείου 




